

- Europos advokatūrų ir teisininkų draugijų tarybos (CCBE) plenarinė sesija Porte
- Europos advokatūrų ir teisininkų draugijų tarybos (CCBE) Manifestas dėl 2019 m. Europos rinkimų
- Konferencija Bucharešte: E. teisingumas: iššūkiai ir galimybės skaitmeninėje eroje
- Konferencija „Elektroninių ryšių naudojimas teisingumo srityje“ (“e” meets justice)
- Gynėjų gynyba: Europos teisininkai ragina Turkijos vyriausybę baigti persekioti teisininkus
- ES ir Kinijos dialogas žmogaus teisių klausimais
- Vokietijos advokatūros asociacija renka naują pirmininką



EUROPOS ADVOKATŪRŲ IR TEISININKŲ DRAUGIJŲ TARYBOS (CCBE) PLENARINĖ SESIJA PORTE

Gegužės 17 d. Europos advokatūrų ir teisininkų draugijų taryba (CCBE) surengė plenarinę sesiją Porte. Plenarinė sesija prasidėjo dviem įžanginėmis kalbomis, kurias sakė Nuno Ataíde, Porto apeliacinio teismo pirmininkas, ir Paulo Pimenta, Portugalijos advokatūros Porto regioninės tarybos pirmininkas ir Venecijos komisijos narys, kurie pabrėžė, koks svarbus yra teisininkų vaidmuo ir didelę teisinės valstybės išsaugojimo šiais sudėtingais laikais svarbą.

Buvo pranešta apie būsimus renginius, pavyzdžiui, **Europos advokatūrų ir teisininkų draugijų tarybos (CCBE) darbinį seminarą apie kovą su pinigų plovimu reglamentuojančių teisės aktų ir mokesčius reglamentuojančių teisės aktų poveikį profesinės paslapties apsaugai**, kuris vyks birželio 27 d. Briuselyje, ir **bendrą Europos advokatūrų ir teisininkų draugijų tarybos (CCBE) ir Europos advokatūrų federacijos (FBE) konferenciją apie savireguliaciją**, kuri vyks spalio 25 d. Lisabonoje.



Europos advokatūrų ir teisininkų draugijų tarybos (CCBE) plenarinė sesija Porte

Taip pat delegacijos buvo informuotos apie naujausias žinias apie **bendrą Europos teisės akademijos (ERA) ir Europos advokatūrų ir teisininkų draugijų tarybos (CCBE) Jaunųjų teisininkų konkursą**. Paraiškas 2019–2020 m. konkursui bus galima teikti nuo 2019 m. birželio 1 d. Šio konkurso tikslas – suburti būsimus teisininkus iš įvairių Europos šalių tuo metu, kai jie dalyvauja įžanginiuose mokymuose tam, kad jie galėtų pasidalinti bendromis vertybėmis, pasikeisti naujomis patirtimis ir aptarti naujas perspektyvas bendro intereso srityse. Tikros Europos teisinės kultūros sukūrimas ir vertingų sąveikų tarp skirtingų valstybių narių teisės specialistų skatinimas prisidės prie laisvės, saugumo ir teisingumo srities ES stiprinimo. Daugiau informacijos galima rasti projekto [svetainėje](#).

Europos advokatūrų ir teisininkų draugijų taryba (CCBE) patvirtino pastabų dėl Europos advokatūrų ir teisininkų draugijų tarybos (CCBE) Europos pagrindinių teisininko profesijos principų chartijos g) principo pakeitimus, kurie numato teisininkų profesinę kompetenciją. Atsižvelgiant į tai, kad teisininkai pasitelkia dirbtinį intelektą ir kitas atitinkamas technologijas, pastabos dėl Europos advokatūrų ir teisininkų draugijų tarybos (CCBE) Europos pagrindinių teisininko profesijos principų chartijos g) principo yra papildytos nauju sakiniu, kuriame nurodoma, kad teisininkas turėtų žinoti apie atitinkamų technologijų naudojimo savo praktikoje naudą ir riziką. Be to, buvo padaryta ir kitų pirminio pastabų teksto pakeitimų, žr. [2019 m. Europos advokatūrų ir teisininkų draugijų tarybos \(CCBE\) Chartijos leidimą](#).

Taip pat Europos advokatūrų ir teisininkų draugijų tarybos (CCBE) plenarinė sesija suteikė galimybę visoms delegacijoms atkreipti dėmesį į sudėtingą situaciją, kurioje šiuo metu yra atsidūrusi organizacija „Europos teisininkai Lesbe“ (European Lawyers in Lesbos (ELIL)) dėl lėšų trūkumo. Dėl šios priežasties balandžio mėn. pabaigoje ELIL turėjo laikinai sustabdyti savo veiklą. Tačiau po neseniai paskelbtų pranešimų apie dosnius advokatūrų ir teisininkų draugijų finansinius įnašus tikimasi, kad greitai ELIL vėl galės pradėti savo veiklą. Dėl 144 Europos savanorių teisininkų, dirbančių prieglobsčio srityje, ir visą darbo dieną nuolat dirbančių Graikijos prieglobsčio srities teisininkų komandos, pagalbos ELIL suteikė nemokamą teisinę pagalbą daugiau negu 9 000 žmonių. Projekto efektyvumas pasitvirtino: 74,5 % asmenų, kurie gavo ELIL pagalbą, buvo suteiktas prieglobstis, kai tuo tarpu Graikijoje prieglobstis suteikiamas 46,5 % asmenų. Norėdami sužinoti daugiau informacijos, apsilankykite [ELIL svetainėje](#).

Taip pat plenarinės sesijos metu buvo galima keistis nuomonėmis apie keletą kitų einamųjų klausimų, pavyzdžiui, teisinė valstybė, e. teisingumas, skaitmeninis turtas, Europos verslo kodeksas, siūloma Europos konvencija dėl teisininko profesijos ir t. t.

EUROPOS ADVOKATŪRŲ IR TEISININKŲ DRAUGIJŲ TARYBOS (CCBE) MANIFESTAS DĖL 2019 M. EUROPOS RINKIMŲ



Kaip ir ankstesniuose Europos rinkimų leidiniuose, Europos advokatūrų ir teisininkų draugijų taryba (CCBE) paskelbė Manifestą, kuriame atkreipiamas dėmesys į pagrindines problemas ir kai kuriuos Europos teisininkų iniciatyvius pasiūlymus dėl teisingumo organizavimo ir pagalbos teisei valstybei. Šiame 2019 metų leidime Manifestas yra labiausiai orientuotas į pagarbą teisei valstybei. Priežastis yra akivaizdi, esame vis didesnės nepagarbos pagrindiniams teisinės valstybės principams Europoje kasdien (ir net vis didėjančio tokių žinių trūkumo!), liudininkai. Europos institucijos atkreipia dėmesį į šią nerimą keliančią teisinės valstybės „eroziją“. Europos advokatūrų ir teisininkų draugijų taryba (CCBE) pageidauja aktyviai prisidėti prie Komisijos veiksmų ir nurodo keletą situaciją, kai teisinės valstybės principo įgyvendinimui turi įtakos pagrindinių teisinės valstybės principų „erozija“.

Todėl pirmiausia Manifeste reikalaujama, kad vieno Komisijos nario (pageidautina Komisijos pirmininko pavaduotojų) portfelis apimtų teisinės valstybės ir teisingumo sričių dalyvių kompetencijas. Teisingumo sistema – tai forumas, kuriame iškeliami teisinės valstybės principo pažeidimai, kuriuos dažnai padaro teisininkai. Svarbu stebėti teisingumo iniciatyvas ir nedelsiant reaguoti, kai tik tokios iniciatyvos

gali turėti neigiamą poveikį galimybei turėti nešališką teisininką ar teisėją. Atsakomybės už teisinę valstybę ir teisingumą apjungimas viename portfelyje padidina Komisijos „išankstinio perspėjimo pajėgumus“ ir leidžia jai nedelsiant ir kiekviename etape reaguoti į situaciją.

Antra, Manifeste reikalaujama gerbti visų teisingumo sistemos dalyvių, t. y. ne tik teisėjų ir prokurorų (kas tyra savaimė suprantama), bet ir teisininkų, nepriklausomumą. Norint užtikrinti teisę į teisingą bylos nagrinėjimą, būtina ne tik garantuoti teisėjų nepriklausomumą ir nešališkumą, bet ir tų, kurie gina piliečių ir subjektų interesus ir iškelia bylas teismuose ir kreipiasi į teisėjus ir teisininkus, nepriklausomumą ir netinkamos įtakos jiems nebuvimą.

Vis didesnį nerimą kelia auganti tendencija nepaisyti asmenų ir subjektų teisių kreiptis į pasirinktą teisininką dėl konsultacijos dėl savo teisinės padėties ir atstovavimo ir gynybos tiek teisme, tiek už teismo ribų. **Manifesto tikslas yra padidinti informuotumą apie šią riziką ir Europos institucijos yra raginamos užtikrinti, kad ši teisė būtų garantuojama visiems asmenims bet kuriame proceso etape.**

Kai asmenys ar subjektai konsultuojasi su teisininku tam, kad jis įvertintų jų teisinę padėtį ir galimai atstovautų jų interesams ir gintų jų interesus, teisininkus saisto profesinė privaloma pareiga neatskleisti jokios informacijos, kurią jiems patikimi jų klientas. Ši pareiga yra grindžiama pamatinėmis teisėmis, t. y. teise į privatumą, teise į teisingą bylos nagrinėjimą ir tinkamą teisingumo vykdymą tiek teisme, tiek už teismo ribų. Keldami klausimus dėl šios teisininkams privalomos pareigos neatskleisti informacijos keliami klausimus dėl šių pamatinių teisių. Deja, praktikoje tai yra vis labiau pasitaikantis atvejis. **Dar kartą pabrėžtina, kad Manifestu didinimas informuotumas apie šių pamatinių teisių eroziją neseniai priimtuose teisės aktuose ir prašoma atkreipti ypatingą dėmesį į tas teises bei labiau gerbti teisininkų įsipareigojimus neatskleisti informacijos.**

Manifeste taip pat keliami tokie konkretūs klausimai kaip:

- būtinybė stiprinti procesines apsaugos priemones baudžiamajame procese ir įvertinti esamų apsaugos priemonių įgyvendinimą;
- būtinybė taikyti į žmogų orientuotus dirbtinio intelekto sprendinius teisingumo srityje;
- lygybė ir šalių lygybės principas ES teisininkų mokymo politikoje;
- teisinės pagalbos kaip tipinės humanitarinės pagalbos priemonės įtvirtinimas; ir
- e. Codex kaip bendro standartizuoto ir saugaus keitimosi tarpvalstybine informacija tarp valstybių narių teisminiuose procesuose mechanizmo įtvirtinimas.

EUROPEAN LAWYERS
CCBE
AVOCATS EUROPEENS
SINDEKORTI JURESPONDENTE

CCBE recommendations to uphold the rule of law and fundamental rights

Manifesto for the 2019 EU elections

01
ITEM #1
ONE SINGLE EUROPEAN COMMISSIONER for all rule of law and justice issues.

02
ITEM #2
Ensuring citizens' rights to effective review of legislation and government decisions through INDEPENDENT LAWYERS.

03
ITEM #3
Guaranteeing ACCESS TO A LAWYER and RESPECT FOR PROCEDURAL SAFEGUARDS at all times.

04
ITEM #4
Promote TRANSPARENCY that respects everyone's FUNDAMENTAL RIGHTS TO PRIVACY AND CONFIDENTIALITY.

KONFERENCIJA BUCHAREŠTE: E. TEISINGUMAS: IŠŠŪKIAI IR GALIMYBĖS SKAITMENINĖJE EROJE

Gegužės 2 ir 3 d. Europos advokatūrų ir teisininkų draugijų taryba (CCBE) dalyvavo konferencijoje „E. teisingumas: iššūkiai ir galimybės skaitmeninėje eroje“, kurią suorganizavo Rumunijos Teisingumo ministerija Europos Sąjungos Tarybai pirmininkaujančios Rumunijos ir Komisijos kontekste.

Konferencijos tikslas buvo aptarti greitos technologinės pažangos galimybes ir keliamus iššūkius bei filosofinius ir etinius tokių priemonių įgyvendinimo teisingumo srityje aspektus su teismų sistemoms priklausančiais IT specialistais, specialistais ir sprendimus priimančiais asmenimis.

Šiuo tikslu buvo rengiamos įvairios viešos diskusijos akcentuojant įvairius e. teisingumo aspektus, pavyzdžiui, Europos e. teisingumo veiksmų planas (2019-2023 m.), Europos skaitmeninio keitimosi e. įrodymais sistema, viešojo sektoriaus sprendimai, teisiniai ir etiniai klausimai, dirbtinis intelektas, blokų grandinė (Blockchain), robotikos automatizavimas ir t. t.

Thierry Wickers, Europos advokatūrų ir teisininkų draugijų tarybos (CCBE) Teisininkų profesijos ateities ir teisiųjų paslaugų komiteto pirmininkas, atstovavo Europos advokatūrų ir teisininkų draugijų tarybai (CCBE) viešai diskusijai „Dirbtinio intelekto technologijų naudojimas teisingumo srityje“. Savo pristatyme jis nurodė veiklą, kurią Europos advokatūrų ir teisininkų draugijų taryba (CCBE) vykdė dėl dirbtinio intelekto. Be to, be [Europos advokatūrų ir teisininkų draugijų tarybos \(CCBE\) konferencijos „Dirbtinis intelektas ir humaniškas teisingumas“](#), kuri buvo surengta Lilyje praeitų metų lapkričio mėn., Europos advokatūrų ir teisininkų draugijų taryba (CCBE) prisidėjo prie [Europos etikos chartijos](#) dėl dirbtinio intelekto naudojimo teisminėse sistemose ir jų aplinkoje, kurią praeitų metų gruodžio mėn. patvirtino Europos veiksmingo teisingumo komisija (CEPEJ), formulavimo. Taip pat Europos advokatūrų ir teisininkų draugijų taryba (CCBE) yra Komisijos ekspertų grupės atsakomybės ir naujų technologijų klausimais narė ir 2017 m. paskelbė e. knygą pavadinimu „[Teisininko profesijos naujovės ir ateitis Europoje](#)“, kurioje kritiškai vertinamos teisininko profesijos ir mūsų teisingumo sistemų galimybės ir grėsmės ateinančiais metais.

Kalbant apie dirbtinio intelekto naudojimą teismuose, Europos advokatūrų ir teisininkų draugijų taryba (CCBE) pabrėžė etikos standartų ir pagrindinių principų naudojimą siekiant kompensuoti galimą neigiamą dirbtinio intelekto poveikį teisingam procesui, ypač dėl teismo proceso nešališkumo, skaidrumo, teisingumo ir teisėtumo.

KONFERENCIJA „ELEKTRONINIŲ RYŠIŲ NAUDOJIMAS TEISINGUMO SRITYJE“ („E“ MEETS JUSTICE)

Gegužės 2 ir 3 d. Europos advokatūrų ir teisininkų draugijų taryba (CCBE) dalyvavo [konferencijoje „Elektroninių ryšių naudojimas teisingumo srityje“ \(„e“ meets justice\)](#), kurią organizavo [e-CODEX Plus projektas](#) ir projektas „ES civilinio teisingumo kūrimas“. Renginyje subūrė akademikus, IT ir teisės specialistus tam, kad jie galėtų aptarti galimus bendradarbiavimo tarp suinteresuotų subjektų elektroniniuose tarpvalstybiniuose civilinių bylų procesuose būdus. Visų pirma, buvo apsikeista idėjomis kaip pagerinti e. teisingumą akcentuojant e-CODEX kaip galimą dabartinės padėties pagerinimo priemonę.

Skaitmeninimas, kuris jau yra gerokai pasistūmėjęs, kelia iššūkių dėl e. prekybos plėtros vartotojui ir augančio tarpvalstybinių (internetinių) sandorių skaičiaus, dėl ko didėja tarpvalstybinių (internetinių) ginčų skaičius. Tame kontekste darosi sudėtinga pasinaudoti teise kreiptis į teismą ir pasinaudoti tinkamais žalos atlyginimo mechanizmais dėl daugybės kliūčių, susijusių su tarpvalstybinio reikalavimų pobūdžiu, pavyzdžiui, kalbų skirtumų, augančių išlaidų, ilgesnio teismo proceso ir labai skirtingų teisminių procesų.

Todėl darosi labai svarbu pritaikyti teisingumo sistemas tam, kad jos atitiktų piliečių poreikius. Nors yra daugybė būdų šiam tikslui pasiekti, viena aišku: elektroniniai ryšiai tarp teismo procese dalyvaujančių asmenų tapo esminiu komponentu užtikrinant veiksmingą teisėjų darbą valstybės narėse. Todėl labai svarbu sukurti tinkamą e. teisingumo infrastruktūrą. Šiuo atžvilgiu e-CODEX gali būti vertinga priemone, užtikrinančia skaitmeninius su byla susijusių duomenų mainus, apjungiančia šalis ir teismus į bendrą sąsają.

Europos advokatūrų ir teisininkų draugijų taryba (CCBE) palaikė ES iniciatyvas e. teisingumo srityje nuo pat pradžių, ypač dalyvaudama keliuose Europos projektuose, įskaitant tolesnę projektų „Find-A-Lawyer“, „Me-CODEX“ ir „EVIDENCE2e-CODEX“ plėtrą. Iš tiesų technologijos ir inovacijos teisingumo srityje sparčiai tampa sritimi, kuria ypač domisi Europos advokatūrų ir teisininkų draugijų taryba (CCBE), nes tarpvalstybinių e. teisingumo priemonių ir platformų kūrimas turės didelį poveikį visų teisininkų darbui. Europos advokatūrų ir teisininkų draugijų taryba (CCBE) yra įsitikinusi, kad e. teisingumo priemonės gali labai pagerinti teisininkų darbą bei teisingumo įvykdymo kokybę ir greitumą, jei šios priemonės yra kuriamos ir įdiegiamos protingai.

Šiame kontekste savo įžanginėje kalboje José de Freitas, Europos advokatūrų ir teisininkų draugijų tarybos (CCBE) pirmininkas, pabrėžė keletą aspektų, š kuriuos turėtų būti atsižvelgiama naujose e. teisingumo sistemose, jei jos vaidins svarbų vaidmenį pažangių visuomenių teisingumo sistemose, pavyzdžiui, skaitmeninės procedūros turėtų padėti ne vienai šaliai, o visoms šalims teismo procese ir neturėti neigiamos įtakos kitai šaliai, o e. teisingumo sistemos turėtų leisti teisininkams pasinaudoti bent jau visomis tokiomis procesinėmis teisėmis, kurias jie turėjo anksčiau, kai veikė pagal popierinių dokumentų naudojimu pagrįstas sistemas, ir atsižvelgti į teisininkų etines ir teisės aktuose numatytas pareigas.

Renginio metu Europos advokatūrų ir teisininkų draugijų taryba (CCBE) taip pat suorganizavo seminarą, kuriam pirmininkavo Simone Cuomo (Europos advokatūrų ir teisininkų draugijų tarybos (CCBE) vyresnysis patarėjas teisės klausimais) siekiant išsiaiškinti būdus, kaip būdų galima užtikrinti efektyvesnes ir veiksmingesnes teisininkų ir teismų bendravimo priemones. Šiuo tikslu Katell Drouet-Bassou (Europos advokatūrų ir teisininkų draugijų tarybos (CCBE) šeimos ir paveldėjimo teisės komiteto pirmininkė) pristatė keletą scenarijų tarpvalstybinės šeimos teisės srityje Reglamento „Briuselis IIa“ dėl teismo sprendimų, susijusių su santuoka ir tėvų pareigomis, jurisdikcijos, pripažinimo ir vykdymo, kontekste.

Norėdami gauti daugiau informacijos šia tema, su visais šios konferencijos metu skaitytais pranešimais galite susipažinti paspaudę šią nuorodą: <https://www.e-codex.eu/emeetsjusticepublications>.

GYNĖJŲ GYNYBA: EUROPOS TEISININKAI RAGINA TURKIJOS VYRIAUSYBĘ BAIGTI PERSEKIOTI TEISININKUS

Balandžio 5 d., Teisininkų dienos Turkijoje proga Europos advokatūrų ir teisininkų draugijų taryba (CCBE) ir beveik 40 teisininkų organizacijų ir advokatūrų / teisininkų draugijų parengė [bendrą pareiškimą dėl teisininkų situacijos Turkijoje](#). Šios organizacijos griežtai smerkia vykstantį teisininkų persekiojimą Turkijoje ir ragina Turkijos vyriausybę paleisti visus teisininkus, kurie buvo neteisėtai sulaikyti už savo profesinės veiklos vykdymą.

Kadangi Turkijos vyriausybė paskelbė nepaprastąją padėtį po 2016 m. liepos 15 d. nepavykusio valstybės perversmo, teisininkų persekiojimas tapo dar intensyvesnis. Nuo 2016 m. liepos mėn. 1,546 teisininkų buvo persekiojami, 600 teisininkų buvo sulaikyti, o 274 teisininkai buvo nuteisti ilgomis laisvės atėmimo bausmėmis, kurių vidutinė trukmė yra septyneri metai. Šie teisininkai, kurie paprasčiausiai bando vykdyti savo profesinę veiklą, dažnai yra persekiojami, sulaikomi ir teisiama dėl tariamų su terorizmu susijusių kaltininkų, už kuriuos, remiantis Turkijos baudžiamuoju kodeksu, gali būti skiriama nuo septynerių su puse metų iki dvidešimties metų laisvės atėmimo bausmė.

Pareiškime teigiama, kad tai yra aiškus kelių Europos ir tarptautinių teisės aktų, pavyzdžiui, Europos Tarybos rekomendacijos dėl laisvės verstis teisininko profesija, Tarptautinio pilietinių ir politinių teisių pakto ir Jungtinių Tautų patvirtintų Pagrindinių teisininkų vaidmens principų, pažeidimas.

Balandžio 10 d. Žmogaus teisių stebėsenos organizacija (Human Rights Watch) paskelbė ataskaitą apie teisininkų situaciją pavadinimų „[Teisininkai teisme: piktnaudžiavimas persekiojant ir teisių į teisingą bylos nagrinėjimą erozija Turkijoje](#)“, kurioje pateikiamos kelios Turkijos vyriausybei, Turkijos advokatūros asociacijų ir provincijos advokatūros asociacijų sąjungai, Europos Sąjungai ir valstybėms narėms, įskaitant Norvegiją, Europos Tarybai, Jungtinių Tautų pranešėjui teisėjų ir teisininkų nepriklausomumo klausimais ir Europos, Kanados ir JAV advokatūros asociacijoms ir teisininkų draugijoms skirtos rekomendacijos.

ES IR KINIJOS DIALOGAS ŽMOGAUS TEISIŲ KLAUSIMAIS

Balandžio 2 d. Europos advokatūrų ir teisininkų draugijų taryba (CCBE) dalyvavo pilietinės visuomenės apskritojo stalo diskusijoje, kuri vyko 37-ojo ES ir Kinijos dialogo žmogaus teisių klausimais etapo metu. Susitikimui pirmininkavo Paola Pampaloni, Europos išorės veiksmy tarnybos (EIVT) Azijos ir Ramiojo vandenyno šalių generalinio direktoriaus pavaduotoja; susitikime dalyvavo keli EIVT pareigūnai ir žmogaus teisių NVO. Deja, Kinijos delegacija nedalyvavo apskritojo stalo diskusijoje.

Europos advokatūrų ir teisininkų draugijų tarybai (CCBE) atstovavo vienas ekspertas iš jos Žmogaus teisių komiteto Basile Ader, Paryžiaus advokatūros pirmininko pavaduotojas, kuris akcentavo vykstančius išpuolius prieš Kinijos teisininkus, įskaitant sulaikymus be teismo, neinformuojant teisininkų šeimų ir kankinimų atvejus.

EIVT pranešė, kad Kinijos delegacija pabrėžė suprastėjusią pilietinių ir politinių teisių situaciją Kinijoje, kai sulaikoma ir kalinama labai daug žmogaus teisių gynėjų ir teisininkų. Buvo aptarti keli atskiri atvejai, pavyzdžiui, teisininkų Wang Quanzhang, Yu Wensheng, Li Yuhan, Zhou Shifeng, Xia Lin ir Gao Zhisheng atvejai.

Žr. [EIVT pranešimą spaudai](#).

Europos advokatūrų ir teisininkų draugijų taryba (CCBE) atidžiai stebi teisininkų situaciją Kinijoje ir toliau ragins Kinijos institucijas garantuoti, kad visi teisininkai Kinijoje galės vykdyti savo profesines pareigas be baimės, kad jiems bus taikomos represijos, trukdoma, bauginama ar prie jų bus priekabijama tam, kad būtų išsaugotas nepriklausomumas ir sąžiningumas vykdant teisingumą.

VOKIETIJOS ADVOKATŪROS ASOCIACIJA RENKA NAUJA PIRMININKĄ



Edith Kindermann yra naujoji Vokietijos advokatūros asociacijos (DAV) pirmininkė. Iš Bremeno kilusi teisininkė ir notarė yra pirma moteris, kuri 2019 m. kovo 23 d. buvo išrinkta DAV pirmininke. Edith Kindermann yra 56 metų amžiaus ir nuo 1992 m. užsiima teisininkės praktika. Savo pirmininkavo laikotarpiu ji planuoja susitelkti į teisininkų atlyginimo nustatymo taisyklių pritaikymą tam, kad jos užtikrintų tinkamą atlygį ir teisininkų profesinių nuostatų reformavimą. Kitas svarbus iššūkis, kurį ji bandys įveikti yra augantis skaitmeninimas teisinių paslaugų rinkoje. Be to, ji nori apginti visus piliečius ir suteikti jiems galimybę kreiptis į teismą. Edith Kindermann yra DAV Teisininkų atlyginimo komiteto pirmininkė ir DAV Vykdomosios valdybos narė nuo 2011 m.

NAUJIENOS TRUMPAI

▷ Europos Žmogaus Teisių Teismas

Nuo gegužės 5 d. Europos Žmogaus Teisių Teismas turi naują pirmininką, t. y. Linos-Alexandre Sicilianos (Graikija), kuris pakeitė pirmininką Guido Raimondi (Italija). Linos-Alexandre Sicilianos buvo Europos teismo teisėjas nuo 2011 m. ir Teismo pirmininko pavaduotoju 2017–2019 m.

Teismo plenarinis posėdis renka savo pirmininką trijų metų laikotarpiui. Pirmininkas pirmininkauja teismo plenarinėms sesijoms, Didžiosios kolegijos ir penkių teisėjų kolegijos sesijoms.



ARTĖJANTYS RENGINIAI

2019 m. birželio 27 d.	Europos advokatūrų ir teisininkų draugijų tarybos (CCBE) seminaras apie kovą su pinigų plovimu reglamentuojančių teisės aktų ir mokesčius reglamentuojančių teisės aktų poveikį profesinės paslapties apsaugai
2019 m. birželio 27 d.	Europos advokatūrų ir teisininkų draugijų tarybos (CCBE) vasaros priėmimas
2019 m. birželio 28 d.	Nuolatinis komitetas Briuselyje
2019 m. rugsėjo 13 d.	Nuolatinis komitetas Kopenhagoje
2019 m. spalio 24 d.	Nuolatinis komitetas Lisabonoje
2019 m. spalio 25 d.	bendra Europos advokatūrų ir teisininkų draugijų tarybos (CCBE) ir Europos advokatūrų federacijos (FBE) konferencija apie savireguliaciją